



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 12 июля 2013 года, № 135 (5779)

Пятница

## ВРУЧЕНЫ ВЕРИТЕЛЬНЫЕ ГРАМОТЫ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 11 июля в резиденции Оксарой принял верительные грамоты вновь назначенных Чрезвычайных и Полномочных Послов в нашей стране — Исламской Республики Пакистан Риаса Хусайна Бухари и Республики Корея Ли Ук Хёна.

Поздравив руководителей дипломатических представительств с назначением на высокий и ответственный пост и началом деятельности в нашей стране, глава нашего государства отметил, что Узбекистан придает важное значение последовательному и поступательному развитию сотрудничества с Пакистаном и Южной Кореей на благо наших стран и народов.

В ходе состоявшейся беседы с послом Пакистана обсуждены перспективы развития двусторонних отношений, вопросы регионального и международного характера.

Было подчеркнуто, что многовековой опыт торговых и культурных обменов между народами Узбекистана и Пакистана является надежной основой дальнейшего укрепления сотрудничества.

На современном этапе наши страны активно взаимодействуют в рамках международных организаций.

Риас Хусайн Бухари отметил, что главной целью своей миссии считает укрепление сотрудничества в политической, торгово-экономической и культурно-гуманитарной сферах в интересах Пакистана и Узбекистана.

В беседе с послом Республики Корея было подчеркнуто, что более чем за 20 лет дипломатических отношений межгосударственные связи обрели многопла-

новый и динамичный характер, создана прочная договорно-правовая база.

Южная Корея является одним из крупнейших внешнеэкономических партнеров Узбекистана. Взаимный товарооборот в 2012 году достиг 2,14 миллиарда долларов США.

Объем южнокорейских инвестиций в узбекскую экономику превысил 6 миллиардов долларов. В настоящее время реализуются совместные проекты в различных отраслях экономики, крупнейшим из которых является строительство Усть-Коргатского газохимического комплекса.

Южнокорейский бизнес участвует в создании современных высокотехнологичных производств в свободной индустриально-экономической зоне «Навои», специальной индустриальной зоне «Ангрен», эксплуатации трансконтинентального интерморального хаба на базе аэропорта «Навои».

Динамично развивается сотрудничество в культурно-гуманитарной сфере.

Ли Ук Хён по поручению руководства Республики Корея заверил в неизменности курса правительства своей страны на последовательное укрепление стратегического партнерства с Узбекистаном на основе принципов взаимного доверия и уважения.

УзА.

## СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

# Нам достижимы любые рекорды

ЗА ГОДЫ независимости под руководством Президента в нашей стране созданы все условия, чтобы молодежь росла духовно и физически развитой. Как отмечает глава государства, привлекая детей к массовым спортивным занятиям, мы сможем прославить узбекский спорт и тем самым продемонстрировать всему миру силу и мощь нашего народа. Почти каждый день мы узнаем о громких победах узбекистанцев на самых престижных соревнованиях мира.

Большая роль в воспитании будущих чемпионов отводится детским спортивным школам олимпийского резерва, в которых сегодня созданы все условия для достижения высоких результатов. Свой вклад в это благородное дело вносит коллектив Республиканской специализированной детско-юношеской школы олимпийского резерва по водным видам спорта. Она по праву является кузницей спортивных кадров, ее воспитанники входят в состав сборных команд Узбекистана. Можно назвать немало чемпионов, чье становление прошло в ее стенах. В их числе, например, С. Клешко и М. Шилов, успешно выступившие на Олимпийских играх в 1996 году. С этого времени воспитанники школы стали регулярно участвовать в крупнейших международных соревнованиях, доказывая всему миру, что узбекские спортсмены являются серьезными соперниками.

Более двадцати лет под руководством мастера спорта Владимира Кушнирука школа



Фото: Х. Пойдоев.

готовит ребят по таким видам спорта, как плавание, ватерполо и прыжки в воду. Сегодня секреты мастерства здесь постигают свыше 280 воспитанников, около семидесяти ребят включены в резервный состав. Регулярно учебно-тренировочные занятия проходят в 34 группах. Есть у школы и свои филиалы. В Алмалыке, например,

тренируются две группы высшего спортивного мастерства по прыжкам в воду, в Гулистане — учебно-тренировочная группа по плаванию.

Отрадно, что сегодня водный спорт достаточно популярен среди населения. Родители все чаще отдают детей на плавание, понимая, что этот вид спорта вырабатывает волевой

характер, укрепляет здоровье.

В школе растет не только число учеников, с каждым разом пополняется копилка медалей, завоеванных на различных соревнованиях. Так, в конце марта на открытом чемпионате Узбекистана по ватерполо среди юношей и девушек 1996 года рождения и моложе призовые места получили воспитанники

школы — первое место завоевала команда девушек и третье — юношей. Спустя несколько месяцев в июне на республиканских студенческих играх «Универсиада-2013» с успехом выступила Раёна Аманова, Анна Плюсова (в центре фотографии) и Алексей Дерлюгов, завоевав по шесть золотых медалей.

4

## ПРИЗНАНИЕ

# Презентация опыта Узбекистана на международном форуме в США

НА ЕЖЕГОДНОМ международном форуме The 2013 Global Family Policy Forum, посвященном роли и значению семьи в современном мире, продвижению и защите традиционных семейных ценностей, состоялась презентация Республики Узбекистан, организованная Постоянным представительством нашей страны при ООН. Участниками форума стали представители дипломатических миссий стран — членов ООН, американских и международных НПО, а также эксперты по социальным проблемам.

В рамках презентации Узбекистана была представлена информация о достижениях страны в социально-экономической сфере за годы независимости, проводимой политике по всесторонней поддержке института семьи, созданию благоприятных условий для молодых семей, повышению роли женщин в обществе.

Собравшиеся подробно ознакомились с основными положениями реализованной в 2012 году по инициативе Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова Государственной

программы «Год семьи». Отмечено, что в ее рамках проведена масштабная и комплексная работа. В частности, усовершенствована нормативно-правовая база, регулирующая вопросы семейных отношений, путем внесения изменений в действующие документы и принятия новых, реализованы меры по дальнейшему совершенствованию системы охраны здоровья матери и ребенка, социальной поддержке молодых семей, оказанию материальной помощи малообеспеченным и многодетным семьям.

Особое внимание было обращено на роль органа местного самоуправления — махаллы — в укреплении института семьи посредством оказания духовной поддержки и материальной помощи. Было подчеркнуто, что Государственная программа представляет собой логическое продолжение последовательно проводимой в Узбекистане социальной политики. В частности, реализуемая в 2013 году комплексная программа «Год благополучия и процветания» также сосредоточена на целом ряде социальных

вопросов, включая дальнейшее укрепление семьи.

Опыт Узбекистана вызвал большой интерес у участников форума. Выступившие в ходе презентации представители делегаций и экспертного сообщества отметили, что подобный взвешенный подход в решении социальных задач заслуживает высокой оценки. Ими было подчеркнуто, что в силу своей адресности «узбекская модель» позволяет достичь практических результатов не только в вопросах укрепления семьи, но и в продвижении и защите традиционных семейных ценностей, повышении благосостояния и обеспечении благополучия широких слоев населения.

ИА «Жахон».

## МЕРОПРИЯТИЯ

# С учетом поступивших предложений

В НАШЕЙ стране идет обсуждение законопроектов «Об акционерных обществах и защите прав акционеров» в новой редакции и о внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты в связи с принятием данного закона.

В ходе расширенного заседания рабочей группы при Комитете Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по бюджету и экономическим реформам были рассмотрены поступившие на данный момент предложения и рекомендации по совершенствованию этих документов. В мероприятии приняли участие члены рабочей группы, депутаты, эксперты отрасли, юристы, представители СМИ.

В Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране Президентом Исламом Каримовым было выдвинуто предложение о необходимости

критического переосмысления, разработки и принятия новой редакции Закона «Об акционерных обществах и защите прав акционеров». Он будет включать более четкое определение полномочий, прав и ответственности органов корпоративного управления и контроля и направлен на повышение роли и значения наблюдательных советов, общих собраний и ревизионных комиссий акционерных обществ, расширение доступа акционеров и потенциальных инвесторов к информации о деятельности акционерных компаний.

23 мая этого года депутатами Законодательной палаты Олий Мажлиса Респуб-

лики Узбекистан в первом чтении были одобрены проекты этого, а также других законодательных актов. Сейчас с учетом поступающих предложений рабочей группой готовится усовершенствованный вариант документа для рассмотрения депутатами в следующем чтении.

Как отметил руководитель рабочей группы — председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по бюджету и экономическим реформам Бахтиер Иминов, в целях обсуждения законопроектов среди широкой общественности совместно с представителями заинтересованных министерств и ведомств, акционерных обществ, партийного электората, а также обобщения поступающих с мест предложений и рекомендаций в каждом регионе организуются «круглые столы» и семинары.

2

## НЕЗАВИСИМОСТЬ в моей судьбе

# Огромные возможности реализовать себя

ПРИБЛИЖАЕТСЯ дорогой и любимый всеми узбекистанцами праздник — День независимости, которая полностью изменила нашу жизнь, открыла перед каждым широкие перспективы, возможности проявлять инициативу, реализовывать смелые проекты, вносить достойный вклад в процветание Родины.

О том, с какими достижениями, мыслями и чувствами подходят к 22-й годовщине государственной независимости жители регионов, их попросили рассказать собственные корреспонденты газеты «Народное слово».

Ирода МАТМУРАТОВА, девятикратная чемпионка страны, призер чемпионатов Азии и мира по дзюдо, лауреат Государственной премии имени Зулфии (Джизакская область):

— Сегодня для молодежи открыты все дороги, нужно лишь выбрать свою. Когда-то в детстве я решила, что обязательно стану одной из лучших дзюдоисток страны. Сегодня моя мечта сбылась, и теперь я защищаю честь Родины на международных соревнованиях. Безусловно, радует и то, что спорт в нашем независимом государстве играет важную

роль. Ведь почти в каждом районе построены современные спортивные объекты, где занята не одна сотня сельских ребят. Вот уже несколько лет обучают мальчиков и девочек секретами спортивного мастерства. И возможно, кто-то из них озоутит на себе, какая это великая честь представлять нашу страну в мире.

4

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

### Швейные изделия

высокого качества начало выпускать ООО «Ягона юлдуз текстил» Чартакского района Наманганской области. На создание производства были направлены инвестиции в объеме около 300 тысяч долларов. Сегодня здесь работают более 130 человек, в большинстве своем представители молодого поколения. Кроме того, трудоустроено шесть человек с ограниченными физическими возможностями.

### Республиканский слет

Юных инспекторов дорожного движения «Зеленый огонек» прошел в Сырдарьинской области. В нем приняли участие 14 команд из регионов республики. В ходе трехдневного мероприятия школьники продемонстрировали свои знания Правил дорожного движения, представили сделанные своими руками макеты по регулировке движения на перекрестках, показали мастерство в фигурном вождении велосипеда, оказании первой медицинской помощи. В результате победа досталась команде юных инспекторов дорожного движения Сырдарьинской области.

### Завершена реконструкция

оросительного канала «Катта Жилвон» в Шафирканском районе Бухарской области, после которой его пропускная способность увеличилась до 33 кубометров воды в секунду. Общая протяженность водохозяйственного объекта, на котором специалистам предстоит поэтапно освоить свыше 7,5 миллиарда сумов, составляет 8,2 километра. На сегодняшний день подрядные строительные организации, в числе которых ПМК-2 и ПМК-6 треста «Аму-Бухорокурилиш», выполнили работы на 475 миллионов сумов. В частности, на километровой участке уложен бетон, укреплен дамба канала.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.



## ДЕЛОВАЯ СРЕДА

# От бизнес-идеи к созиданию и достатку

**ОСУЩЕСТВЛЯЕМЫЕ** в нашей стране реформы и преобразования открыли инициативным и предприимчивым людям широкие возможности для реализации самых смелых проектов, создания частных производств, развития семейного бизнеса.

Пример тому и представитель молодого поколения узбекистанцев Бахриддин Пардаев из махалли «Чангак», который известен в Сариянском районе Сурхандарьинской области как опытный мастер-деревообработчик.

Изделия, изготовленные им, отличаются изящностью и прочностью. Резьба по дереву и ганчу — его любимое занятие. Жизненное кредо Бахриддина отображает народная пословица — умному парню и сорока ремесел мало. Он постоянно осваивает новые профессии, делится опытом и секретами мастерства с односельчанами, изъявившими желание освоить азы ремесленничества.

— В свое время и я был таким же, как эти ребята — любознательным непо-

седой, проявлял интерес к народным промыслам, которыми в совершенстве владели мой дед усто-Панжи и отец Абдусаттор-ака, — рассказывает Б. Пардаев. — Они обучали меня секретам ремесел, и я стремлюсь быть заботливым наставником для своих учеников, делюсь с ними знаниями, стараюсь привить им любовь к труду, интерес к творчеству.

Наряду с этим молодой ремесленник смело пробует свои силы в предпринимательстве. Он уже организовал семейный бизнес, создав 18 рабочих мест. На его предприятии выпускаются сумки, шкатулки, столики, другие изделия, которые пользуются спросом у покупателей.

— Этой идеей я увлекся после участия в традици-

онном конкурсе «Ташаббус», на областном этапе которого стал победителем в номинации «Лучший ремесленник», — говорит Бахриддин. — В областном управлении Торгово-промышленной палаты мою инициативу поддержали, специалисты предоставили обширную информацию о порядке создания семейного бизнеса, его нормативно-правовых основах, дали необходимые рекомендации, следуя которым удалось наладить собственное дело.

Впрочем, сегодня в Сурхандарье не только молодые, но и люди пожилого возраста проявляют интерес к малому бизнесу и частному предпринимательству, эффективно используют свои земельные участки.

К примеру, житель махалли «Намозгох» Денауского района Махмуд Тураханов, выйдя на заслуженный отдых, решил построить у себя во дворе теплицу, где посадил высокоурожайные сорта огурцов, помидоров, капусты, болгарского перца,

других овощей и при поддержке сыновей параллельно занялся разведением крупного рогатого скота. Сейчас прибыль от реализации выращенной продукции составляет основную часть семейного бюджета.

— Предпринимательство имеет не только экономическое, но и огромное социальное значение, — считает Махмуд-ака. — Ведь чем больше семей будут иметь материальный достаток, тем благополучнее будет жизнь нашей махалли и общества в целом.

Отрадно, что понимание этой взаимосвязи отражается в практических делах во всех махаллах южного региона. Председатель схода граждан «Кушуктон» Кызырыкского района Маматали Аллаёров радуется расширению масштабов предпринимательства в своей махалле.

— На сегодняшний день каждая из 570 семей имеет постоянный источник доходов, получаемый от рационального использования земельных участков, — говорит он. — В этом деле

есть и новички, и опытные хозяйственники, которые активно делятся своим опытом с другими.

С прошлого года в развитии предпринимательства наметилась новая тенденция — фермеры отдаленных кишлаков стали создавать на базе своих хозяйств многоотраслевое производство. К примеру, в фермерском хозяйстве «Хафиз Назаров» Денауского района создан швейный цех, где обрели работу около 20 выпускниц местных колледжей.

Вот так, шаг за шагом, проект за проектом продвигается предпринимательство в дальние села южного региона страны. И успех каждой конкретной инициативы свидетельствует об огромном стремлении сурхандарьинцев к созидательному труду во благо любимой Родины, родного края, во благо собственных семей, чью жизнь озарил свет независимой страны.

**Гулбахор ТАНГИРОВА,**  
наш соб. корр.

## ИНВЕСТИЦИИ

# Масштабная рекламная кампания крупнейшего проекта

**МЕЖДУНАРОДНАЯ** финансовая корпорация **ING Group** осуществляет глобальную рекламную кампанию, посвященную сотрудничеству между НКХ «Узбекнефтегаз», консорциумом корейских компаний **Kogas, Lotte Petrochemicals** и СП **Uz-Cor Chemicals** по долгосрочному проектному финансированию строительства Устюртского газо-химического комплекса на базе месторождения Сургиль.

В начале текущего года международное издание **Project Finance International**, принадлежащее ведущему мировому информационному агентству **Reuter Thompson**, присудило данному проекту награду как «Сделке года в нефте- и газохимическом секторе в 2012 году».

В рамках акции **ING Group**, ставшая финансовым консультантом данной сделки, распространяет видеоролики и устанавливает баннеры в аэропортах Европы, размещает рекламу в деловой прессе, а также ведет специальный раздел на своем веб-сайте, где публикует информацию о Сургильском проекте и интервью с представителями Узбекистана и Южной Кореи.

Строительство Устюртского ГХК является самым масштабным проектом в нефтехимической

сфере не только в Узбекистане, но и на всей территории СНГ.

Технологическая часть проекта была разработана компанией **Samsung Engineering** и институтом «УзЛИТнефтегаз».

Комплекс обеспечит переработку 4,5 миллиарда кубометров природного газа с производством 400 тысяч тонн полиэтилена и 100 тысяч тонн полипропилена. Основная часть продукции предприятия предположительно будет сбываться на рынки Европы, Восточной и Юго-Восточной Азии. Кроме того, реализация проекта «Сургиль» позволит создать более 5 000 новых рабочих мест в процессе строительства и около 1 000 вакансий непосредственно в самом комплексе.

**ИА «Жахон».**

## АГРАРНЫЙ СЕКТОР

# Прибыль вкладывают в расширение производства

**ФЕРМЕРСКОЕ** хозяйство «Когон юлдузи», расположенное на территории сельского схода граждан «Мустакиллик» Каганского района Бухарской области, ежегодно производит животноводческой продукции более чем на 170 миллионов сумов и постоянно расширяет сферу своей деятельности.

Сегодня здесь содержится 130 голов крупного рогатого скота высокопродуктивной породы. Молочный гурт составляет 90 коров, от каждой из которых ежедневно получают в среднем по 14-15 килограммов молока. За выращиваемыми в хозяйстве племенными животными в буквальном смысле слова сельчане не только Каганского, но и соседних районов стоят в очереди. Только в текущем году «Когон юлдузи» реализовало пятнадцать голов животных.

В данное время хозяйство кроме крупного рогатого скота имеет 420 каракульских овец. Также прописались здесь кролики, индейки, цесарки, утки, гуси, куры. Получаемую от них прибыль рачительный хозяин вкладывает в расширение производства. Сейчас, например, полным ходом идет строительство нового зимнего коровника. Руководитель хозяйства Хаким Эшмуратов думает о покупке современного пахотного трактора. Есть планы и по части переработки животноводческой продукции, разведения лошадей, создания компактного рыболовецкого хозяйства.

— У фермеров Узбекистана нынче имеются все возможности для претворения в жизнь своих бизнес-проектов, насыщения продовольственного рынка разнообразной высококачественной продукцией, повышения уровня благосостояния своих семей и сельских жителей, — говорит он. — В нашем хозяйстве в основном трудятся члены семьи, но в перспективе за счет организации цеха по переработке продукции планируем создать дополнительные рабочие места для местной молодежи, которая проявляет большой интерес к аграрному сектору экономики.

Как видим, с развитием фермерского движения меняются подход к делу и мышление людей, занятых в сельском хозяйстве. Сегодня они думают не только о прибыли, а трудятся с перспективой на будущее, решая важные жизненные задачи, определенные курсом реформ и преобразований.

**Асатилло КУДРАТОВ,**  
наш соб. корр.

## ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

# Передовая медицина на селе

**С ПЕРВЫХ** лет независимости по инициативе Президента страны осуществляются коренные реформы в системе здравоохранения, повсеместно внедряются передовые методы лечения.

На сегодняшний день во всех регионах налажена работа сельских врачебных пунктов, доказавших свою высокую эффективность. В оснащенных социальных учреждениях медики ставят диагноз пациентам, проводят лечение.

Примером достигнутых успехов служит деятельность медиков Кошрабатского района Самаркандской области. Они выполняют ответственную и почетную работу по охране здоровья граждан.

В рамках инвестиционной программы на капитальный ремонт центральной больницы и многопрофильной центральной поликлиники района было направлено четыре миллиарда



Фото Ш. Шорпоёва.

сумов. После завершения строительных работ оздоровительные учреждения преобразились до неузнаваемости. Сегодня для удобства пациентов созданы все условия. При помощи современного оборудования специалисты могут осуществить до 70 видов биохимических и клинических анализов.

**Мамадийр ЗИЁДИНОВ.**

## ГОД БЛАГОПОЛУЧИЯ И ПРОЦВЕТЕНИЯ

# Уверенный путь к светлому будущему

**В НАШЕЙ** стране с первых дней независимости уделяется большое внимание молодежи, в частности, молодым семьям. Юношам и девушкам предоставлены большие возможности для получения образования, обретения профессии, организации собственного бизнеса, достижения других поставленных целей.

Мои мечты были связаны с педагогической деятельностью, я любил историю, право, увлекался древними памятниками и достопримечательностями нашего края и стремился обогащать свои знания по данному направлению. В настоящее время, окончив исторический факультет Каршинского государственного университета, вот уже четвертый год преподаю историю и идеи национальной независимости

в колледже. Горжусь тем, что рассказываю учащимся в процессе занятий о культурных ценностях нашего народа, о великих свершениях и созидательных делах, о том, что Кашкадарья имеет богатую многовековую историю. Центр региона — город Карши, возникнув в глубокой древности, является свидетелем огромных исторических событий, и сегодня привлекает масштабными перемена-

ми. За годы независимости Карши превратился в развитый областной центр, где сосредоточены крупные промышленные предприятия, нефтегазовые гиганты, производства по переработке масла, хлопкового волокна, выпуску текстильных изделий. К их числу можно отнести унитарное дочернее предприятие «Шуртангазхим», акционерную компанию «Узнефтегаздобыча», ОАО «Карши-Экстракция», комбинаты по производству современных строительных материалов и металлообработки. Благодаря преобразованиям, инициатором которых выступает наш Президент, в городе направляются солидные средства на социальные нужды людей, особенно, на поддержку моло-

дых семей, молодых специалистов. Юноши и девушки, вступающие в брак, нынче уверенно начинают совместную жизнь. Со стороны государства им предоставляются ипотечные кредиты на приобретение жилья, срок погашения которых составляет пятнадцать лет. Такой возможностью, например, воспользовался и мой друг Ахмад. После свадьбы молодая чета в считанные дни оформила необходимые документы и получила кредит. Молодые супруги приобрели на эти средства квартиру из двух комнат со всеми удобствами, где теперь живут и воспитывают дочь и сына. Как видим, финансовая поддержка помогает молодым семьям на пороге новой жизни и вселяет уверен-

ность в завтрашнем дне, а меры, принимаемые в нашей стране в целях улучшения качества жизни, дают положительные результаты. Интенсивное развитие Карши в годы независимости превратило его в современный красивый город. Бросаются в глаза разительные перемены, происходящие на главной улице областного центра — Узбекистан. Здесь возвышаются пяти- и четырехэтажные дома с комфортабельными условиями. Нижние этажи зданий отведены под торговые точки и супермаркеты, предприятия по оказанию услуг населению, аптеки, интернет-кафе, что очень удобно для местных жителей. Радует и то, что наряду с новостройками ведется

масштабная работа по сохранению и реконструкции памятников старины. Глядя на все эти перемены, проникаешься чувством гордости за родную страну и отчетливо осознаешь, что главным факторами наших достижений является упорный труд, реализация замечательных инициатив и планов. Мы должны дорожить преобразованиями, нацеленными на создание достойной жизни людей. Это я и стараюсь довести до учащейся молодежи, призывая ее любить Родину, беречь наши природные богатства и национальные ценности.

**Акмаль АБРАЕВ,**  
преподаватель  
Каршинского колледжа  
агробизнеса  
и предпринимательства.

# С учетом поступивших предложений

1 На них рассматриваются вопросы необходимости разработки проектов, их цели и задачи, значимость и концептуальные основы, содержание каждой нормы и особенности ее действия. Высказанные на мероприятиях предложения и рекомендации станут основой дальнейшего совершенствования законопроектов и эффективного исполнения законов после их принятия.

В ходе заседания рабочей группы было отмечено, что важнейшей задачей данного законопроекта является дальнейшее развитие корпоративных отношений в нашей стране. Особое внимание будет уделено более четкому регулированию вопросов создания акционерных обществ, формирования их уставного фонда, определения рыночной стоимости ценных бумаг, размещения акций обществ посредством их публичного предложения, а также полномочий, прав и ответственности органов управления, внедрения современных методов корпоративного управления.

Одним из основных нововведений в новой редакции Закона «Об акционерных обществах и защите прав акционеров» станет статья об обязательности создания специального органа в структуре органа управления каждого акционерного общества — комитета миноритарных акционеров. Его основными функциями станут рассмот-

рение обращений миноритарных акционеров, вынесение заключений по сделкам общества, идущим в разрез с законными интересами миноритариев. Также предусматриваются нормы по повышению прозрачности совершения сделок акционерными обществами. Это будет достигаться путем установления требований к раскрытию подробной информации о сделках и предварительного изучения таких сделок независимой аудиторской организацией с представлением соответствующих заключений.

Рабочей группой также был рассмотрен проект Закона о внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты в связи с принятием Закона Республики Узбекистан «Об акционерных обществах и защите прав акционеров» в новой редакции. Этот законопроект разработан в целях приведения отдельных правовых норм в соответствие с вновь вводимыми положениями в законодательство. Предполагается внесение соответствующих изменений и дополнений в Гражданский, Земельный кодексы, законы «Об обществах с ограниченной и дополнительной ответственностью», «О рынке ценных бумаг» и другие законодательные акты.

**Сардор ТАДЖИЕВ,**  
корр. УзА.





12 июля 2013 года

ДУХОВНЫЕ ЦЕННОСТИ

# Центр культурного досуга и эстетического развития

С РОСТОМ населения и развитием городов увеличивается потребность людей в культурно-развлекательных центрах, которые помогли бы организовать досуг, помочь развитию творческих способностей. В нашей стране эта задача возложена на дома культуры, чья деятельность направлена на удовлетворение культурных потребностей населения, проведение культурно-просветительских мероприятий, организацию работы клубных формирований.

Сегодня по республике функционирует 1 753 дома культуры, 34 из которых действуют в столице. Сюда приходят люди всех возрастов, от 7 до 70 лет. При этом особое внимание уделяют развитию и воспитанию творческих способностей детей, подростков и молодежи. Основными направлениями в деятельности этих учреждений являются возрождение семейных и национальных традиций, воспитание патриотизма, толерантности и уважения к старшим, развитие народных промыслов, профилактика среди населения вредных привычек.

В основном в домах культуры преобладают кружки музыкально-инструментальные, традиционного и эстрадного исполнения, — говорит начальник управления культурно-просветительских учреждений, музеев, библиотек, развития народного творчества и самодетельного искусства Министерства по делам культуры и спорта Мураджан Маждидов. — Регулярно проводим мониторинг, по желанию населения каждый год в республике открывается около 100 новых кружков. На сегодняшний день их количество составляет 9 573, а участников в них — более 145 тысяч человек. Для самих работников проводятся курсы, семинары по усовершенствованию их деятельности. Выпускаются методические пособия по работе в ДК. В основном все дома культуры финансируются за счет местного бюджета, но часть кружков действует на хозрасчетной основе.

В числе лучших можно назвать дома культуры города Ферганы, Амударьинского района Каракалпакстана, Багатского района Хорезмской области, Пастдаргомского и Акдарьинского районов Самаркандской области, Ташкентский городской дом культуры имени Т. Садыкова. На последнем хотелось бы остановиться особо.

«Здесь жизнь бьет ключом и кипит работа. Начиная с четырех часов вечера тут всегда многолюдно. Из приоткрытых дверей льется музыка — это, разучивая национальные и современные элементы, танцуют дети и подростки. Ожидая их, за вязанием в коридорах оживленно беседуют мамы. В других залах старшее поколение исполняет дорогие сердцу песни. Чуть позднее приходят «пошуметь» рок-музыканты. Везде чисто и по порядку. Расположенный на 14 квартале Юнусабада, ДК стал родным домом для многих горожан, отдушиной, где с пользой можно провести свободное от работы и учебы время.

— Всем, кто к нам приходит, мы находим занятие по душе, — говорит его директор Нина Толкачева. — Ведь наш ДК доступен для всех, он стал очагом культуры, где поддерживаются национальные традиции и происходит сближение культур, а также проводится работа по духовному и эстетическому воспитанию молодежи. Прежде всего это место сосредоточения творческих коллективов и кружков, в которых выросло не одно поколение ташкентцев. В штате числится 51 человек, а занимаю-

щихся, особенно в летний период, — свыше 400. Из 50 кружков 19 — самоокупаемые, в основном это танцевальные студии. Их руководители сами набирают коллектив из числа учащихся школ, колледжей, лицеев, вузов, рабочей молодежи и обучают их.

Пожалуй, главное отличие данного ДК от других подобных учреждений в том, что он первый в республике и на сегодняшний день единственный, имеющий восемь коллективов со званием — «народных». Это группа «Карнай-

Украинского, ансамбль «Гульдоста» Уйгурского, группа «Черемуха» Корейского культурных центров. Репертуар своих концертов коллективы исполняют на узбекском, русском и других языках. Примечательно, что выделенные им для репетиций и общения помещения оформлены в соответствии с национальными традициями.

В 2003 году ДК было выделено девятиэтажное здание. Благодаря помощи городского хокимията и за счет собственных средств здание



Фото Б. Акромова.

сурнай», вокально-инструментальный ансамбль «Регистон», фольклорные ансамбли «Нодирабегим» и «Яшлек», ансамбль песни и танца «Таманно», эстрадно-танцевальные группы «Континент» и «Ритм», оперная студия «Вдохновение». Прежде всего здесь заслуга руководителя Н. Толкачевой, которая за свою 25-летнюю деятельность подготовила немало профессиональных артистов, известных на всю республику.

Мальчик «Байналминал» — так говорят о городском ДК имени Т. Садыкова многие, кто попадает в его стены. Под крышей дома культуры работает семь интернациональных коллективов. Это группа «Россиянка» Русского культурного центра, ансамбль «Яшлек» и группа «Булгар» Татарского, группа «Урал» Башкирского, группа «Лаванда»

полностью отремонтировали, сделали кровлю и отопление. На месте маленьких классовых комнат появились десять залов. Имеется 72 комнаты для занятий художественной самодеятельностью.

Сегодня в ДК полностью решен вопрос с материально-технической базой. Все коллективы обеспечены музыкальными инструментами, звукоусиливающей аппаратурой, костюмами.

Городской дом культуры имени Т. Садыкова ведет активную творческую деятельность. В год он проводит до 680 концертов. Участники коллективов постоянно выступают в парках культуры и отдыха, в домах «Муруват» и «Меҳрибонлик», учебных заведениях и махаллях города, воинских частях. Задействованы во всех праздничных торжествах, новогодних

представлениях. Только за первый квартал 2013 года было проведено 85 концертов и спектаклей. Кроме этого, коллективы участвуют в конкурсах. Так, по итогам международного инновационного проекта «Одаренные дети», прошедшего весной в Государственной консерватории Узбекистана, первое место присуждено народной эстрадно-танцевальной группе «Ритм». После чего коллектив выступил в концертном зале «Зарафшан». А недавно ДК дал отчетный концерт в парке культуры и отдыха имени Гафура Гуляма, подтвердив звание одного из лучших в республике.

В разгар летних каникул у сотрудников ДК много планов. Это выступления с тематическими концертами в пришкольных и детских оздоровительных лагерях, парках столицы, подготовка праздничной программы, посвященной Дню независимости. В перспективе появятся новые секции по интересам, которые добавятся к тем 12-ти новым кружкам для одаренной молодежи, что открылись только за последние два года. В их числе группа «Джасур», которой руководит лауреат Государственной премии «Нихол» Д. Мирсагаатов.

На днях постановлением Кабинета Министров утвержден комплекс мероприятий по созданию центров культуры и досуга населения и развитию их материальной базы на 2013 — 2018 годы. В рамках этих мероприятий во многих из них будет сделан текущий и капитальный ремонт. А главное, произойдет их модернизация, которая предусматривает внедрение новых форм и технологий, обеспечивающих высококачественную воспитательно-образовательную и креативную деятельность центров, организацию интересного досуга, творческую самореализацию детей и молодежи, удовлетворение культурных запросов населения и расширение предлагаемых культурных услуг, а также совершенствование имеющихся ресурсов.

Принимаемые меры, несомненно, будут способствовать дальнейшему развитию сферы культуры в нашей стране.

Ирина СЕРЫХ,  
наш корр.

**Полиграфия**  
**Наружная реклама**

Тел. (+998 71) 217-27-27.  
Факс (+998 71) 217-27-72.  
Кичик Халка йули, 4.

E-mail: [paradigma\\_print@mail.ru](mailto:paradigma_print@mail.ru)  
www.p2.uz  
Услуги лицензированы

**UZTELECOM**  
**Уважаемые абоненты филиалов «Тошкент шахар телефон тармоғи»!**

В связи с завершением работ по замене индексов экстренных и справочных служб города Ташкента перестают функционировать номера служб, начинающихся с цифры «0», таких как «01», «02», «03», «04», «050» и других.

Для вызова экстренных и справочных служб с 15 июля 2013 года следует набирать действующие на сети номера, начинающиеся с цифры «1», то есть: «101», «102», «103», «104», «1050» и другие.

Услуги лицензированы

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 29 июня по 5 июля 2013 года

**1. Зарегистрированы:**  
1. Постановление Узбекского агентства стандартизации, метрологии и сертификации, Министерства здравоохранения, Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 28 июня 2013 года №№ П-3, 19, 01-02/16-12 «О признании утратившими силу постановления «Об утверждении Правил маркирования и таможенного оформления потребительских товаров, подлежащих обязательному маркированию на государственном языке», а также изменений и дополнений к нему».

**2. Зарегистрировано 01.07.2013 г., регистрационный № 1202-2 (вступил в силу 08.07.2013 г.).**  
2. Приказ министра сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан от 25 июня 2013 года № 126 «О признании утратившими силу приказа «Об утверждении Положения о порядке регистрации, перерегистрации и выдачи государственных номерных знаков и их изменения тракторов, самоходных шасси, тракторных прицепов, строительного-дорожного и мелкотоварной техники».

**Зарегистрирован 02.07.2013 г., регистрационный № 1949-1 (вступил в силу 08.07.2013 г.).**  
3. Приказ министра сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан от 11 мая 2013 года № 99 «Об утверждении Положения о порядке регистрации, выдачи государственных номерных знаков и их изменения паспортов тракторов, самоходных шасси, тракторных прицепов, строительного-дорожного и мелкотоварной техники, а также выдачи удостоверений сельскохозяйственных машин».

**Зарегистрирован 02.07.2013 г., регистрационный № 2476 (вступил в силу 08.07.2013 г.).**

(Продолжение следует.)

Реклама и объявления

**Инжиниринговая компания «Служба единого Заказчика» г. Ташкента**

**ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТАМ:**

**ЛОТ №2:**

- Подлот 2-1 «Реконструкция объектов 1-го батальона бригады ППС в 19 квартале по ул. Янги Юнусабад, 9 в Юнусабадском районе г. Ташкента».
- Подлот 2-2 «Реконструкция объектов 5-го батальона бригады ППС по ул. Строительная, 242, в Хамзинском районе г. Ташкента».
- Подлот 2-3 «Реконструкция объектов 4-го батальона бригады ППС по ул. Олимбекова, 83 в Сергелийском районе г. Ташкента».

**Стартовая стоимость заказчика:**

- по подлоту 2-1 — 1 971 765 800 сумов с НДС,
- 1 643 138 167 сумов без НДС.
- По подлоту 2-2 — 1 390 747 600 сумов с НДС,
- 1 158 956 334 сумов без НДС.
- По подлоту 2-3: 1 484 094 600 сумов с НДС,
- 1 236 745 500 сумов без НДС.

**Срок окончания работ,** установленный заказчиком: по подлоту 2-1 — 200 дней, по подлоту 2-2 — 235 дней, по подлоту 2-3 — 174 дня.

**Финансирование** осуществляется за счет средств Государственного бюджета.

**Заказчик** — Инжиниринговая Компания «Служба единого заказчика» Хокимията г. Ташкента.

**Стоимость одного комплекта конкурсной документации по каждому подлоту — сто тысяч сумов.**

**Оферты принимаются организатором торгов по адресу:** г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.  
**Телефон 244-07-65, факс 244-12-17.**

**Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.**  
Вскрытие оферт состоится в здании Хокимията города Ташкента не менее чем через 30 дней после опубликования объявления.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

**Реклама в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка Вашего бизнеса!**

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбутовчилар, 32.  
Тел.: 232-11-15, 236-09-25.  
E-mail: [reklama@xs.uz](mailto:reklama@xs.uz)

**Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари»**

**UZBEKISTAN airways**

**В связи с унификацией самолетно-моторного парка Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари» предлагает к продаже авиационную технику:**

**Самолет пассажирский A310 трехклассной компоновки (3 шт.)**

**Самолет RJ-85 (3 шт.)**

**А также продолжается программа реализации авиационной техники типа ТУ-154М, ТУ-154Б, ИЛ-76ТД и соответствующих авиадвигателей.**

**Сертификат № СЭ 1-0**

Для получения подробных технических данных по самолетам следует отправить запрос по электронной почте: [info@uzairways.com](mailto:info@uzairways.com), [common@airtech.uz](mailto:common@airtech.uz)  
Дополнительная информация по телефону: (+99871) 140-45-90, 254-19-12

**AGATA IMPREX LTD** ☎ **233-05-00** 232-06-13 232-06-16

**САМСУНГ** **НОВЫЕ ПОСТУПЛЕНИЯ**

**ПЛАНШЕТНЫЕ ПК**

- Сенсорный мультитач
- Съёмная клавиатура с тачпэдом

**НОУТБУКИ по доступным ценам с современным дизайном НА СКЛАДЕ**

**ОТЛИЧНОЕ КАЧЕСТВО**

**ГАРАНТИЯ НА ВСЕ ОБОРУДОВАНИЕ — 1 ГОД**

**ВЫСОКАЯ НАДЕЖНОСТЬ**

Видеокарта Intel HD Graphics 4000

Товар сертифицирован

**ВЫСТАВОЧНЫЙ САЛОН:** г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, Ц-1Б. E-mail: [agata@agatagroup.com](mailto:agata@agatagroup.com), [www.agatagroup.uz](http://www.agatagroup.uz)

**Моторные масла и антифризы «PRISTA»**

**Очевидное превосходство!**

TEL: (+99871) 120-67-76  
FAX: (+99871) 120-66-88  
e-mail: [info@prista-oil.uz](mailto:info@prista-oil.uz)  
[www.prista-oil.com](http://www.prista-oil.com)

товар сертифицирован



# Нам достижимы любые рекорды

1 Стоит отметить, что ватерполо развивается у нас очень активно. Особенно этот вид спорта привлекает девушек. В школе секретари игры в водное поло овладевают около 60 воспитанниц. Пять из них недавно получили лицензию на чемпионат мира по водным видам спорта, который состоится в конце июля в Барселоне. Честь нашей страны будут защищать именитые спортсменки — бронзовые призеры Азиатских игр Рамиля Халикова, Анна Щеглова, Аделя Зинурова и другие. Но не только девочки радуют своими достижениями. В прошлом году на молодежном чемпионате мира Кирилл Рустамов стал лучшим бомбардиром, забив в ворота соперника 37 голов.

Благодаря спорту у юношей и девушек появляется возможность обездить мир, ознакомиться с культурой и обычаями народов других стран, узнать больше об их спортивных достижениях. А самое главное, внести свой вклад в повышение авторитета нашей Родины на международной арене. К примеру, на лондонской Олимпиаде прошлого года честь

республики защищали юные пловчихи — Раъно Аманова и Юлдуз Кучкарова. Несмотря на то, что члены национальной сборной команды Узбекистана не привезли медалей, они подали большие надежды. Девушки не раз становились призерами республиканских и международных соревнований, имеют звание мастера спорта международного класса. А недавно они установили национальные рекорды. Сегодня под чутким руководством своих тренеров С. Заболотнова и А. Решетовой покорительницы водной стихии готовятся к Азиатским играм.

Успехи молодых спортсменов свидетельствуют о большом потенциале и стремлении нашей молодежи к победе. В этом есть и большая заслуга наставников, которые, не жалея сил и времени, помогают мальчикам и девочкам преодолевать трудности, возникающие в процессе обучения. В школе собран высококвалифицированный тренерский состав, который воспитал не один десяток молодых чемпионов. Большинство имеет высшую категорию и звание мастера

спорта. К примеру, заслуженный тренер Узбекистана Алевтина Решетова работает в школе олимпийского резерва больше десяти лет. В ее копилке немало побед, как личных, так и ее подопечных. Тренируя ребят, она учит их никогда не отчаиваться, не сдавать позиций, а главное, став лучшим, оставаться самим собой.

За все время школа воспитала 96 мастеров спорта и 29 мастеров международного класса. Ежегодно РСДЮШОР по водным видам спорта направляет лучших спортсменов на повышение спортивного мастерства в Республиканское училище олимпийского резерва. Кроме того, ее воспитанники ежегодно завоевывают лицензию на обучение в Государственном институте физической культуры.

Успехи наших ребят становятся примером для остальных учащихся школы, — говорит заместитель директора РСДЮШОР по водным видам спорта Любовь Красикова. — Надеемся, что потенциал наших спортсменов позволит добиться еще более высоких результатов. В целях поощрения успешно выступивших на республиканских и



Фото Б. Агромова.

международных соревнованиях юношей и девушек мы ежегодно отправляем их в оздоровительные лагеря. Во время зимних и летних каникул они участвуют в различных развлекательных и спортивных мероприятиях.

Такой подход к воспитанию молодых людей дает свои плоды. Это можно проследить на примере достижений школы в целом. За последние пять лет ее ученики завоевали на международных соревнованиях семьдесят медалей, двадцать из которых — золотые.

Эти результаты говорят о том, что в нашей стране создана мощная и эффективная база водных видов спорта. За годы независимости в республике построено огромное количество современных спортивных комплексов. Ныне молодежь имеет возможность заниматься разными видами спорта и покорять любые вершины. Для этого нужно лишь стремиться к победе и работать над собой.

**Малика АБАЙДУЛИНА,**  
наш корр.

## Огромные возможности реализовать себя

**Мухаббат РАХИМОВА,** молодой предприниматель (Навоийская область):

1 — Недавно окончила экономический колледж и решила организовать в родном кишлаке Чуя собственное дело. На реализацию бизнес-плана получила льготный банковский кредит в размере 10 миллионов сумов. Открыла частную фирму «Чуя марвариди». Приобрела шесть современных швейных машинок. Восемь моих ровесниц обеспечены постоянной работой. Еще десять девушек выполняют заказы предпринимателя на дому. Словом, дела идут успешно. В будущем планирую

расширить швейный цех, поскольку объем заказов постоянно увеличивается. Реализация этого проекта позволит создать новые рабочие места и внести свой вклад в улучшение региональной программы развития сферы услуг.

Благодаря тому, что наш родной край идет по пути независимости, сегодня у нас, молодых специалистов, выпускников профессиональных колледжей, есть все возможности реализовать свои самые смелые идеи, получить при этом поддержку от государства.

## Щедрый «урожай» наград

*БОГАТЫМ на медали для узбекских спортсменов оказался очередной соревновательный день Всемирных студенческих игр в Казани. Копилка нашей команды пополнилась одной золотой, пятью серебряными и одной бронзовой наградами Универсиады.*

Благодаря золотой медали сборная Узбекистана поднялась на 19-е место в общекомандном зачете (из 162 стран). Отличилась боксеры, и это в первую очередь относится к новичку сборной студенту Андижанского государственного университета Хасанбою Дусматову, который завоевал золотую медаль. В весовой катего-

рии до 49 кг наш боксер уверенно победил всех своих соперников. В финальном бою Хасанбой убедительно выиграл у боксера из Южной Кореи Инкю Кима — все трое судьи отдали предпочтение с большой разницей в очках нашему спортсмену. Еще четверо узбекских боксеров, вышедших в финал, свои поединки

проиграли. Фазлиддин Гаибназаров, Рустам Туляганов, Хуршидбек Норматов, Азизбек Абдугофуров награждены серебряными медалями.

Еще две медали — «серебро» и «бронзу» — завоевали тяжелоатлеты. Улугбек Алимов в весовой категории до 77 кг в сумме двоеборья с результатом 351 кг взвошел на вторую ступень пьедестала почета. А в соревнованиях женщин в весовой категории до 69 кг Манзурахон Мамасолиева набрала в сумме двоеборья



222 килограмма и сумела стать бронзовым призером.

Важно отметить, что по количеству завоеванных наград на Всемирной Универсиаде, а их у нас пока 16 (одна золотая, семь серебряных и восемь бронзовых), сборная Узбекистана идет на шестом месте.

**Игорь САНИЕВ.**

## СПОРТ

### Узбекские таэквондисты — первые в Азии

*НА СОСТОЯВШЕМСЯ в Малайзии чемпионате Азии среди детей, юниоров, молодежи, взрослых и женщин представители Центра традиционного таэквондо Узбекистана в общекомандном зачете заняли первое место. В тройку сильнейших также вошли спортсмены принимающей страны и Гонконга.*

Под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране уделяется особое внимание всестороннему развитию молодого поколения, созданию необходимых условий юношам и девушкам для занятий спортом. В результате спортсмены Узбекистана достигают больших успехов на международных спортивных аренах.

На континентальном чемпионате с участием спортсменов более чем из двадцати стран Александр Хегай продемонстрировал свое мастерство в комплексных упражнениях, личных и командных состязаниях и трижды поднялся на высшую ступень пьедестала почета. Умид Ирисметов

стал обладателем двух золотых и одной бронзовой медали, а Тоир Абдуллаев, Рустам Туйчибоев, Нуриддин Рахимов, Сергей Соловьев, Артем Ли, Константин Ли завоевали по две золотые медали.

Члены нашей сборной Аброр Боборахимов и Артур Тоир завоевали по одной золотой и серебряной медали, в своих направлениях стали победителями и молодые спортсмены Саидбек Нуров, Артур Тян и Шухрат Ходжаев. Среди девушек на пьедестале почета поднялись Зара Ахроркулова и Галина Хегай.

**Б. АЙТМУРАДОВ,**  
корр. УзА.

## Соревнования юных футболистов

*ЗАВЕРШИЛСЯ Бухарский областной этап традиционных соревнований «Футболмиз келажиги» (Будущее нашего футбола) на республиканский кубок среди махаллинских команд в составе детей в возрасте 9—10 лет, который проводится благотворительным общественным фондом «Махалла» Узбекистана совместно с рядом организаций.*

— Из года в год растет интерес к традиционным соревнованиям, организуемым с целью дальнейшего развития футбола, выявления и всесторонней поддержки талантливых футболистов, — говорит председатель Бухарского областного отделения благотворительного общественного фонда «Махалла» Махмуд Тоиров. — В нынешнем году в территориальных этапах соревнований приняли участие почти шесть тысяч ребят. Ото-

бранные среди них 13 команд боролись за победу на областном этапе.

В финале команда «Шарк» из одноименной махалли Гиждуванского района со счетом 3:0 победила команду «Ёшлик» схода Бухарского областного отделения благотворительного общественного фонда «Махалла» Махмуд Тоиров. — В нынешнем году в территориальных этапах соревнований приняли участие почти

**Э. ЯДГАРОВ,**  
корр. УзА.

## На правах рекламы

# Новые услуги населению

*СРЕДИ финансовых учреждений страны Государственно-коммерческий Народный банк занимает особое место. За последние годы здесь ощутил выросло количество оказываемых населению услуг, постоянно улучшается их качество.*

Главной целью осуществляемых в нашей стране преобразований является защита прав и интересов человека, повышение уровня благосостояния жителей страны. Это, в свою очередь, возлагает огромную ответственность на каждый коллектив, создает благоприятные условия для предпринимчивости и инициативности. Обладая высоким потенциалом коллектив Государственно-коммерческого Народного банка сегодня является активным участником происходящих в стране преобразований. В своей деятельности он стремится внедрять ин-



новационные технологии, внося вклад в развитие всей финансовой системы страны. Так, Хорезмский филиал банка реализовал новый проект. Недавно на улице Аль-Хорезми города Ургенча была налажена деятельность Центра розничных банковских услуг.

Сегодня здесь оказываются современные банковские услуги населению, выделяются кредиты, а также предоставляется широкий спектр информации о происходящих изменениях в банковско-финансовой системе республики. В необходимых случаях оказывается консультация по телефону.

— Центр служит интересам населения, поэтому его открытие тепло встречено горожанами, — рассказывает заместитель хокима города Ургенча Саломат Эржонова. — Здесь имеются все условия для оказания качественных и оперативных банковских услуг клиентам. Это служит даль-

нейшему укреплению доверительных отношений между финансовым учреждением и населением.

Открывшийся Центр розничных банковских услуг оснащен современным оборудованием. В частности, здесь работают пункты по приему платежей за коммунальные услуги, международных денежных переводов. Также населению оказываются такие виды услуг, как «UzPaynet», загрузка средств на пластиковую карточку и выделение потребительских кредитов. Коллектив Хорезмского областного филиала Народного банка не намерен останавливаться на достигнутом. В ближайшей перспективе такие центры будут созданы в других районах области.

**Пресс-служба банка.**

Национальное агентство «Узбекино», Объединение деятелей кино Узбекистана выражают глубокое соболезнование Народному артисту Узбекистана Обиду Юнусову в связи с кончиной супруги

**Шахлохон Халиковны ЮНУСОВОЙ**

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!** Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@nsl.uz

**Внимание организаций и предприятий!**

**Инжиниринговая компания «Служба единого Заказчика» г. Ташкента**

**ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР)**

по объекту «Капитальный ремонт части здания Верховного суда Республики Узбекистан в Шайхантахурском районе г. Ташкента.  
(Блок «А»; Блок «Б» — лестница; Блок «В» — 1-й этаж камеры содержания подсудимых; Блок «Г» — залы суда; Блок «Д» — зимний сад, столовая, въездная галерея).

**Стартовая стоимость заказчика:**  
— 845 511 342 сума с учетом НДС;  
— 704 592 785 сумов без учета НДС.

**Срок завершения работ** — в течение 90 дней.  
**Финансирование** — за счет средств Верховного суда Республики Узбекистан.

**Заказчик** — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» города Ташкента.

**Организатор торгов** — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Согласно постановлению Президента Республики Узбекистан «Об оптимизации системы государственных закупок и расширении привлечения к ним субъектов малого бизнеса» конкурсные торги осуществляются среди субъектов малого бизнеса.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или

поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые предпочтения для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Стоимость одного комплекта конкурсных документов — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.  
Телефон 244-07-65. Факс 244-12-17.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, пр. Амира Темура (бывшая Мовароуннахр), 3, здание Хокимията города Ташкента.

**Хақ сўзи**  
**Народное слово**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

**Главный редактор Уткир РАХМАТОВ**

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-722. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 22 570. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

**Отделы редакции:**  
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Дежурный редактор И. МУДАРИСОВ  
Депутат А. ТЕШАЕВ  
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.  
Итого по УзА: 21.15 Подписано в 22.15